T6

T 6 Taupunktbestimmung

Aktivieren der Eingéange:
Zum Aktivieren der Sensoreingédnge Ua; (Solarzelle) und Ug; (Spannung Gber dem 1kQ
Widerstand) mit der Maus auf den jeweiligen Kanal klicken.

BE cassYs =3

LD 524010

Zum Aktivieren bitte einen K.anal anklicken.

Schiiefen ] [ Messparameter anzeigen ] [ Beispicl laden ] [ Hilfe:

|

instellungen
- CASSYs
= Sensor-CASSY
=)- Eingang A, (chne Sensorbox)
[ strom /,
=)- Eingang B, (chne Sensorbox)
Spannung Lg,
[ Leistunasfaktor cose.
1 Relais A,
7 Spannungsquelle 5,
Rechner
Darstellungen

Spannung Uy Einstellungen am Sensoreingang:
Bereich: |—'I Vo1V vl [ automatizch Legen S|e e|nen gee|g neten
Messwerterfassung Messbereich fest.
() Momentarerte UAl =-1V .. 1V
() gemittelte Werte . —
() Effekbivierte } tber " UBl N 0'3V . 0'3V . . .
Waéhlen Sie bei beiden Eingangen
(v gemittelte Werte.
) links (%) mittig () 1echts
’ Hilfe ] [ Korigieren ]
Aufnahme: [] Meus Messreihe anhingen
tMesszeit: I:I £ |2 Anzahl maximal M_essparameter: . )
iorval AE ] Die Mess_parameter kqnnen in der
0] Tigger Standardeinstellung bleiben.

[] Messbedingung: I:I -

[ &kustizches Signal
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Berechnung der Temperatur:

Unter Einstellungen > Rechner > Formel > Neu kann eine neue GroRe berechnet werden. In
dem Feld Formel erfolgt die Berechnung der Temperatur. Es ist einfacher und
nachvollziehbarer, alle 4 nachfolgenden Formeln nacheinander als neue GroR3e zu definieren.
Beim Vergleich von berechneter Raumtemperatur und angezeigter Raumtemperatur
(Hygrometer) ergibt sich ein Offset hier -5,7K.

Strom durch PT1000:
Sensor-CASSY Al 1=Ug/1kQ  (linmA)
=- Rechner
h roremeer Spannung tiber PT1000:
U = Upoi (Multimeter) — Ug:
Spannung st g U = 0.593- U, .
Viderstandzr op A = L1/1000 Offset Widerstand PT1000:
Temperatur 7=273+(F-1000)/2,85-5,7 _ R=U/1*1000 (RinQ)
Zeitliche Ableitung
iﬁ;‘ic"eﬁ Iniegra Temperatur PT1000:
- T = 273K +(R— 1000Q) / 3,85 Q/K
Histogramm
Modellbildung DarStellung:
= “:t‘:'i”j? Unter Einstellungen > Darstellungen
& Taupunkt > Neu > Neye Kurve hinzuftigen
Uy () werden die beiden Kurven Uay(t) und
Tif) 2 . . . .
e T(t) in einer Grafik dargestellt
Formel
MHeu ] [ Lazchen
Mame: | Stram_PT1000 Symbal: |1 Einheit: | md
wone |0 ma&  his |1 mids Dezimalen: |3
I[date, tirme, n b LAT UBT U] =
LUB1AM -
tufnabme: | automatisch % | ] Neue Messieihe anhdngen
Meszzeit: x| £ »  Anzahl maximal
Intervall 100 mz v £ >
] Trigger: -
] Messbedingung: |1 -
[1 5toppbedingung: |0 -
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Bestimmung des Taupunktes:

Durch einen rechten Mausklick neben die Diagrammachsen kann das Diagramm skaliert
werden.

Mit den Auswertemdglichkeiten (rechter Mausklick in der Grafik)

Mittelwert einzeichnen

Anpassung durchfihren > Ausgleichsgerade

Markierung setzen > Senkrechte 0. Waagerechte Linie

Markierung setzen > Text

lasst sich der Taupunkt bestimmen.
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